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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

БЕЛАРУСЬ ЗРАБІЛА СВОЙ ВЫБАР!

Дзей ны кі раў нік дзяр жа вы Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пра га ла са ваў 
на ста ліч ным вы бар чым участ ку 
№1, ку ды прый шоў ра зам з сы нам 
Мі ка ла ем.

Кі раў нік дзяр жа вы па гу та рыў з між-
на род ны мі і бе ла рус кі мі на зі раль ні ка мі, 
а так са ма з вы бар шчы ка мі, якія ў гэ ты 
час пры сут ні ча лі на ўчаст ку, па ве дам-
ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. Пас ля гэ-
та га Аляк сандр Лу ка шэн ка ад ка заў на 
пы тан ні прад стаў ні коў ай чын ных і за-
меж ных срод каў ма са вай ін фар ма цыі, 
якія даты чы лі ся не толь кі ар га ні за цыі 
вы бар ча га пра цэ су і хо ду вы ба раў, але 
і ін шых па лі тыч ных тэм, у тым лі ку між-
на род на га на прам ку.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ак цэн та ваў 
ува гу пры сут ных на тым, што Бе ла-
русь пра во дзіць вы ба ры згод на з Кан-
сты ту цы яй і за ка на даў ствам. Прэ зі дэнт 
ска заў, што ён пад час ця пе раш няй вы-
бар чай кам па ніі чуе ацэн кі тых, хто не-
прад узя та і ад кры та гля дзіць на наш па-
лі тыч ны пра цэс. «І яны вель мі па зі тыў на 
ацэнь ва юць не толь кі ход прэ зі дэнц кай 
кам па ніі, да тэр мі но ва га га ла са ван ня, 
ар га ні за цыю гэ та га пра цэ су, але і тое 
за ка на даў ства, па якім мы пра во дзім 
на шы вы ба ры. На прык лад, ка мусь ці не 
па да ба ец ца да тэр мі но вае га ла са ван-
не, але аплот дэ ма кра тыі  — Злу ча ныя 
Шта ты — пра вод зіць да тэр мі но вае га-
ла са ван не, па-мой му, на ват за не каль-
кі ме ся цаў да асноў на га. Та му, перш 
чым кры ты ка ваць нас (я толь кі адзін 
прык лад на зваў, мож на шмат), ідзі це і 
ад ладзь це там гэ ты пра цэс, як хто-не-
будзь хо ча».

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў: «Ка-
лі мы хо чам з ва мі ад па вя даць ней кім 
стан дар там, да вай це раз і на заўж ды, 
ня хай гэ та бу дзе ў рам ках ААН, што мы 
пра па ноў ва лі ра зам з Ра сі яй, ня хай гэ та 
бу дзе ў ме жах АБ СЕ, тое, што мы пра-
па ну ем ад імя СНД і ЕА ЭС, вы пра цу ем 
гэ тыя стан дар ты. І ка лі мы іх пры мем і 
пад пі шам ся пад імі, мы свя та бу дзем іх 
вы кон ваць».

Аляк сандр Лу ка шэн ка па жа даў 
апа не нтам год на пад вес ці вы ні кі вы-
ба раў. «Я прай граў — я шчы ра ска-
жу, што прай граў, хтось ці прай граў — 
яны па він ны шчы ра ска заць, што яны 
прай гра лі. Гэ та бу дзе да стой на бе ла-

рус ка га на ро да, і гэ та бу дзе ў скар бон ку 
на шай дзяр жа вы і на ша га на ро да», — лі-
чыць бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што га лоў ны 
прын цып яго па лі ты кі на пра ця гу двац-
ца ці га доў — «усё па він на быць спа-
кой на, без рэ ва лю цый», асаб лі ва ў эка-
но мі цы. Ён пад крэс ліў, што га то вы на 
лю быя рэ фор мы, але су мня ва ец ца, ці 
трэ ба гэ та на ро ду. Аляк сандр Лу ка шэн-
ка за ўва жыў, што абя цаў бе ла ру сам, 
што бу дзе ра біць так, як яны хо чуць. 
«Я так і дзей ні чаю. Ка лі вы мне дас це 
карт-бланш на лю бую лом ку і рэ ва лю-
цый нае пе ра ўтва рэн не, ка лі вы гэ та га 
за хо ча це — ка лі лас ка. Мы гэ та зро бім. 
Пы тан не не ўва мне — пы тан не ў гра-
мад стве», — ска заў ён.

За кра на ю чы між на род ную тэ ма ты ку, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 
Бе ла русь ні ко лі не бу дзе пля цоў кай для 
на па ду на лю бую дзяр жа ву. Ва Укра і не 
хут ка ўста лю ец ца мір, і гэ тае пы тан-
не ад пад зе само са бой, лі чыць Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Ён пад крэс ліў, што 
гэ та даты чыц ца не толь кі Укра і ны. «Але 
не дай Бог не ка му за хо чац ца браз гаць 
ка ля на шых ме жаў збро яй!» — да даў 
кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 
што ў вы пад ку яго пе ра мо гі на вы ба рах 
Бе ла русь не прос та за ста нец ца, як ця-
пер, дру жа люб най Ра сіі кра і най. «Гэ та 
бра тэр ская і са мая бліз кая нам кра і на. 
І ў гэ тым вы мо жа це не су мня вац ца! — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — Мы род ныя 
на ро ды і род ныя кра і ны, і гэ тай па зі цыі 
мы бу дзем пры трым лі вац ца заў сё ды, 
вя до ма ж, ма ю чы сваю па зі цыю».

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы пра-
ка мен та ваў так са ма тэ му маг чы ма га 
раз мя шчэн ня ра сій скай авія ба зы ў Бе-
ла ру сі. Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-
ліў, што не аб мяр коў ваў гэ та га пы тан ня 
з прэ зі дэн там Ра сіі Ула дзі мі рам Пу ці ным. 
Ён вы ка заў су мнен не ў тым, што Ра сія 
га то вая і бу дзе ства раць на тэ ры то рыі 
Бе ла ру сі па доб ную ба зу, та му што гэ та 
ве лі зар ныя гро шы. Кі раў нік дзяр жа вы 
так са ма ад зна чыў, што не ба чыць не аб-
ход нас ці ў яе раз мя шчэн ні ў кра і не.

Што даты чыц ца ста сун каў з За ха дам, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў: «Усё, 
што За хад па жа даў, усё, што за ха цеў 
ба чыць на пя рэ дад ні прэ зі дэнц кіх вы ба-
раў у Бе ла ру сі, пры зна ю ся шчы ра, мы 
зра бі лі. Та му, ка лі ў За ха ду ёсць імк нен не 
ўста на віць з на мі ад но сі ны, ні хто і ні што 
пе ра шко дзіць не мо жа» . На яго дум ку, на 
За ха дзе пе ра ка на лі ся ў шко дзе санк цый 
су праць Бе ла ру сі, і ўба чы лі, што Бе ла-
русь — пры стой ная дзяр жа ва.

Па прось бе жур на ліс таў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за кра нуў і тэ му ад но сін Бе-
ла ру сі з Кі та ем, пад крэс ліў шы, што ў 

Бе ла ру сі ні ко лі не бы ло та кіх доб рых, 
бліз кіх, стра тэ гіч на важ ных ад но сін з 
КНР, як ця пер. Прэ зі дэнт па дзя ка ваў 
кі тай ска му бо ку за пад трым ку і да па-
мо гу, ака за ныя ў скла да ны час для Бе-
ла ру сі. 

Вяр та ю чы ся зноў да вы бар най тэ ма-
ты кі, Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, 
што ў Бе ла ру сі ні ко му не да зво ляць дэ-
ста бі лі за ваць аб ста ноў ку.

У Бе ла ру сі вы зна ча ны мес цы, дзе 
апа зі цыя мо жа без праб лем пра во дзіць 
свае ме ра пры ем ствы. «Ня хай збі ра юц-
ца, аб мяр коў ва юць праб ле мы, кры ты ку-
юць ула ду — ста но вяц ца апа зі цы яй», — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Адзін з жур на ліс таў вы ка заў дум-
ку, што, мо жа быць, з улі кам кры зі су 
ў бе ла рус кай эка но мі цы мож на бы ло 
прос та ад мя ніць вы ба ры, на што Прэ-
зі дэнт Бе ла ру сі за пя рэ чыў: «Хто вам 
ска заў, што ў нас та кі кры зіс, што нам 
трэ ба бы ло ад мя ніць вы ба ры?». «Мы 
дэ ма кра тыч ная дзяр жа ва і пра во дзім 
вы ба ры, — за явіў Прэ зі дэнт. — Сён ня 
на род вы зна чае сваю ўла ду. Вы ве да е-
це паў на моц твы Прэ зі дэн та ў Бе ла ру сі, 
і вы ба ры — гэ та вель мі важ ны пра цэс, і 
гэ та пра ва на ро да».

На яго дум ку, вель мі важ на, з якім 
ба га жом вый дзе пе ра мож ца з прэ зі-
дэнц кай гон кі. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за явіў, што, ка лі яго вы бе руць на чар го-
вы прэ зі дэнц кі тэр мін, ён па ві нен бу дзе, 
зы хо дзя чы з та го, што ёсць, за бяс пе-
чыць вель мі хут кі рух на пе рад і бяс пе ку 
на ро да. «Мне ні чо га не да ру юць — ні 
зар пла ты, ні эка но мі кі, ні бяс пе кі, ні ва-
ен най аба ро ны. Та му што з мя не ад ра зу 
спы та юць — а дзе ж ты быў гэ тыя га ды? 
Та му я жы ву гэ ты мі пы тан ня мі», — пад-
крэс ліў Прэ зі дэнт.

«Бу дзем пра ца ваць — бу дзем мець 
усё, — пе ра ка на ны кі раў нік дзяр жа-
вы. — Каб нар маль на жыць, у Бе ла ру-
сі ёсць усё. Але перш чым па тра ба ваць 
ад Прэ зі дэн та, па гля дзі це на ся бе: ці ўсё 
вы ро бі це для та го, каб жыць нар маль-
на? Ка лі вы не па кла да ю чы рук пра цу-
е це дзень і ноч і не ма е це ў вы ні ку, на-
прык лад, зар пла ты (хоць гэ та больш да 
са вец ка га ча су па ды хо дзіць), зна чыць, 
тут неш та не так, зна чыць, трэ ба неш-
та ва ўла дзе шу каць. Ка лі ж вы дзесь-
ці не да пра цоў ва е це і хо ча це жыць, як 
на За ха дзе, та ды хі ба мы мо жам жыць 
нар маль на? Перш чым ча гось ці па тра-
ба ваць ад ула ды, трэ ба па гля дзець на 
ся бе. Што даты чыц ца мя не, ад мя не 
заў сё ды трэ ба па тра ба ваць, та му што 
вы мя не вы бі ра лі», — ад зна чыў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Пры гэ тым Прэ зі дэнт пад крэс ліў, 
што бе ла рус кі на род — та ле на ві ты, ра-
зум ны і муд ры.

«СЁН НЯ НА РОД 
ВЫ ЗНА ЧАЕ СВАЮ ЎЛА ДУ»

На 54-м вы бар чым участ ку го ра да Мін ска ў 11 
га дзін ра ні цы быў амаль анш лаг. Вы бар шчы-
кі пры хо дзі лі з ад ным пы тан нем: «Ча му так 
шмат лю дзей?» На што чле ны ка мі сіі жва ва 
ад каз ва лі: «Свя та ж сён ня». На са мрэч дзя сят кі 
жур на ліс таў са бра лі ся тут, бо ве да лі, што на 
гэ тым участ ку бу дзе га ла са ваць адзін з кан-
ды да таў у Прэ зі дэн ты — Мі ка лай УЛА ХО ВІЧ. 
Пас ля та го, як апус ціў бю ле тэнь, ён звяр нуў ся 
да прад стаў ні коў прэ сы.

— Я па ка заў сваю пар тыю, сваё бе ла рус кае 
ка зац тва, — ка жа Мі ка лай Дзміт ры е віч. — Бу ду 
пра ца ваць на пар ла менц кія вы ба ры, ка лі не пе-
ра ма гу. Ка лі пе ра ма гу, бу ду пра ца ваць у пар тыі, 
з гра мад скі мі ар га ні за цы я мі.

Па яго сло вах, не за леж на ад кан чат ко вых вы ні-
каў вы ба раў, ён ужо лі чыць ся бе пе ра мож цам: «Я, 
без умоў на, пе ра мог. Пе ра мог ся бе, ад ва жыў ся на 
гэ ты крок. А гэ та ўжо ня ма ла».

За кра нуў кан ды дат і моў нае пы тан не. «У нас 
у кра і не двух моўе, ні хто не пе ра шка джае лю дзям 
вы ву чаць бе ла рус кую мо ву. Я на яе не за быў ся, 
доб ра ве даю і ра зу мею. Ад нак га ва рыць на ёй я 
бу ду та ды, ка лі бу ду ўпэў не ны, што ду маю па-бе-
ла рус ку», — ад зна чыў Мі ка лай Ула хо віч.

Мі ка лай Ула хо віч не ска заў жур на ліс там, за 
ка го ад даў го лас. А яго жон ка пры зна ла ся, што 
пра га ла са ва ла за лю бі ма га му жа. Пас ля га ла са-
ван ня кан ды дат ад пра віў ся ў свой штаб.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

Вы бар чы ўчас так, на якім га ла са ва ла кан-
ды дат у Прэ зі дэн ты Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Тац ця на КА РАТ КЕ ВІЧ, раз мя шча ец ца ў Мін-
скім дзяр жаў ным ка ле джы мас тац тваў па 
ву лі цы Кі жа ва та ва, 9.

Роў на апоўд ні Тац ця на Ка рат ке віч у су пра-
ва джэн ні му жа і ма ці, а так са ма чле наў свай-
го вы бар ча га шта ба, прый шла на ўчас так. На 
пер шым па вер се ёй уру чы лі бу кет ру жаў, яна 
ко рат ка па га ва ры ла з людзь мі і, па ды ма ю чы ся 
па лес ві цы на дру гі па верх, па спе ла ад ка заць на 
пы тан ні жур на ліс таў.

Кан ды дат па да ла паш парт, рас пі са ла ся ў ад-
па вед най ка лон цы і па ці ка ві ла ся ў чле наў ка мі сіі, 
які пра цэнт вы бар шчы каў пра га ла са ваў да тэр-
мі но ва. По тым Тац ця на Ка рат ке віч па вяр ну ла ся 
ў бок ка бі нак і трош кі раз гу бі ла ся, бо да ро гу ёй 
пе ра га ра дзі ла сця на са спін жур на ліс таў, якія за-
ня лі най больш вы гад ныя па зі цыі для та го, каб 
«зра біць кар цін ку», ка лі вы бар шчы ца-кан ды дат ка 
ўжо вый дзе з ка бін кі.

Свой вы бар пер шая ў Бе ла ру сі жан чы на-кан-
ды дат у Прэ зі дэн ты не ста ла ўтой ваць. Яна па ка-
за ла бю ле тэнь і ска за ла, што на су праць свай го 

проз ві шча па ста ві ла знак пе ра мо гі — ла цін скую 
лі та ру «V». По тым Тац ця на рас ка за ла, як збі ра-
ец ца пра вес ці дзень вы ба раў: па пе ра жы ваць за 
свай го сы на, які гу ляе ў пі я нер бол, су стрэц ца з 

на зі раль ні ка мі... «Бу ду ак тыў най», — ска за ла яна. 
Кан ды дат ка пры зна ла ся, што ўжо су муе па вы-
бар чай кам па ніі — на столь кі ёй спа да ба ла ся ў ёй 
удзель ні чаць.

Жур на ліс ты ўзя лі не вя лі кае ін тэр в'ю і ў му жа 
Тац ця ны Ка рат ке віч, які пры знаў ся, што да та кой 
ува гі з бо ку прэ сы не пры вык. Бы ло ві даць, што 
ён са праў ды хва лю ец ца і знач на менш упэў не на 
тры ма ец ца пе рад ка ме ра мі, чым яго жон ка.

Ужо на ган ку ка ле джа жур на ліст цы «Звяз ды» 
Тац ця на Ка рат ке віч пры зна ла ся, што да кры ты кі 
з бо ку апа зі цыі ста віц ца нар маль на, але лі чыць, 
што па лі ваць ад но ад на го гра ззю не вар та.

— У мя не свая стра тэ гія, у іх свая. Яны ма юць 
пра ва ра біць тое, што яны ро бяць, і я з усёй па-
ва гай стаў лю ся да гэ та га. Мы ўсё роў на ад на — 
воль ная, дэ ма кра тыч ная — Бе ла русь, — ска за ла 
кан ды датка.

— А кры ты ку сва ёй пра гра мы вы пры ма е це?
— Без умоў на. Ня ма ідэа льных пра грам. Заў-

сё ды ня ма поў на га ад ка зу лю дзям, заў сё ды ёсць 
што да даць.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА. 
medvedeva@zviazda.by

Сяр гей ГАЙ ДУ КЕ ВІЧ — лі дар Лі бе раль на-дэ-
ма кра тыч най пар тыі — з'я віў ся на вы бар чым 
участ ку №77 у аграгарадку Сёмкава Мінскага 
раёна ў ата чэн ні сва іх са рат ні каў па пар тыі, у 
лі ку якіх і яго сын Алег Гай ду ке віч. Ён пра га ла-
са ваў па мес цы сва ёй рэ гіст ра цыі да тэр мі но ва. 
У га ла са ван ні ўзя лі так са ма ўдзел жон ка Сяр гея 
Гай ду ке ві ча, Ала Паў лаў на, ня вест ка Ма рыя, 
на ўчаст ку пры сут ні ча ла і  ста рэй шая ўнуч ка 
Лі за.

Сяр гей Гай ду ке віч, да рэ чы, — адзі ны кан ды дат у 
прэ зі дэн ты, які га ла са ваў за ме жа мі Мін скай каль ца-
вой аў та ма біль най да ро гі. Ён па він ша ваў усіх пры-
сут ных са знач най па дзе яй у жыц ці кра і ны. «Вы ба-
ры — заў сё ды свя та пры лю бых аб ста ві нах: гэ та рух 

на пе рад, раз віц цё дзяр жа вы. Як яны прой дуць, так 
і бу дзем жыць», — кан ста та ваў ён.

Сваю пе рад вы бар чую кам па нію Сяр гей Гай ду-
ке віч ацэнь вае вы со ка, маг чы ма на ват на пяць з 
плю сам. Сяр гей Гай ду ке віч упэў не ны, што «трэ ба 
ха дзіць на вы ба ры» для та го, каб лю дзі ба чы лі аль-
тэр на ты ву, ін шыя по гля ды, пра гра мы, ме лі пра ва 
вы ба ру.

Што даты чыц ца ўдзе лу ў на ступ ных вы ба рах Прэ-
зі дэн та, то ён ад ка заў, што не ве дае, як ад ка заць на 
гэ тае пы тан не: «Я не доў гай гра ю чая плас цін ка. Сён-
ня вы рас ла шмат мо ла дзі, якая бу дзе год на прад стаў-
ляць на шу пар тыю і ў бу ду чы ні на роў ных зма гац ца 
з лю бым кан ды да там».

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.
lazovskaya@zviazda.by

УЛАСНАЯ СТРА ТЭ ГІЯ

КАБ БЫЛА АЛЬТЭРНАТЫВА

ПА СПРА БА ВАЦЬ СІ ЛЫ Ў ПАР ЛА МЕН ЦЕ
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ВЫ БА РЫ-2015: 
УЖО ГІС ТО РЫЯ
Учо ра ўвесь дзень ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» пра-
ца ва лі на вы бар чых участ ках і ў Ін фар ма цый ным 
цэнт ры Цэнт рвы бар ка ма. Ка рэс пан дэн ты ад дзе ла 
па лі ты кі вя лі ад туль бес пе ра пын ны ан лайн-рэ пар-
таж на на шым сай це. Га дзі на за га дзі най пі са лі ся 
но выя ста рон кі гіс то рыі на шай кра і ны. Гіс то рыі, 
якой мы бы лі не па срэд ны мі свед ка мі, якую мы 
ства ра лі са мі, прый шоў шы на вы ба ры...

У 9 ра ні цы ад кры ва ец ца Ін фар ма цый ны цэнтр Цэнт-
раль най ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх 
рэ фе рэн ду маў. Сю ды з'яз джа юц ца бе ла рус кія і за меж ныя 
жур на ліс ты, на зі раль ні кі, экс пер ты. Ме на ві та гэ тае мес ца 
ўчо ра бы ло ў ней кім сэн се «сэр цам» прэ зі дэнц кіх вы ба раў. 
Тут агуч ва ла ся са мая ак ту аль ная ін фар ма цыя, ад сюль 
на ві ны рас сы ла лі ся па рэ дак цы ях ай чын ных і за меж ных 
вы дан няў. Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды», пра цу ю чы ў Ін фар ма-
цый ным цэнт ры, пад рых та ва лі хро ні ку па дзей: як Бе ла русь 
вы бі ра ла Прэ зі дэн та 11 каст рыч ні ка 2015 го да.

10.00.
Лі лія Ана ніч, мі ністр ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла-

русь, ад кры вае Ін фар ма цый ны цэнтр Цэнт раль най 
ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ-
фе рэн ду маў.

— Тут раз гор ну ты 4 пля цоў кі на шых на цы я наль-
ных тэ ле ка на лаў, тэ ле ка на ла «Мір», — па ве дам ляе 
мі ністр, — ар га ні за ва на сіс тэ ма ўнут ра най транс ля-
цыі. Для ра бо ты жур на ліс таў прэс-цэнтр аб ста ля ва ны 
ста цы я нар ны мі кам п'ю та ра мі з до сту пам у ін тэр нэт, 
ёсць не аб ход ная ка пі ра валь ная тэх ні ка, за бяс пе ча на 
маг чы масць вы ха ду на між на род ныя тэ ле фон ныя лі-
ніі. На га да ем, для асвят лен ня вы ба раў акрэ ды та ва на 
940 на цы я наль ных і за меж ных жур на ліс таў.

У сваю чар гу стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба-
рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў Лі дзія 
Яр мо шы на ад зна чае, што вы ні кі да тэр мі но ва га га ла са-
ван ня ў гэ тым го дзе рэ корд ныя — 36,05% гра ма дзян 
пра га ла са ва ла з 6 па 10 каст рыч ні ка. За мя жой да тэр-
мі но ва пра га ла са ва ла 38% вы бар шчы каў.

928 між на род ных на зі раль ні каў раз' еха лі ся па ўсёй 
кра і не, каб са чыць за вы ба ра мі. На цы я наль ных на зі-
раль ні каў — больш за 37 ты сяч.

Ад каз ва ю чы на пы тан не, ці бы лі знач ныя па ру шэн ні 
пад час да тэр мі но вых вы ба раў, Лі дзія Яр мо шы на па ве да-
мі ла, што ні я кіх над звы чай ных зда рэн няў не фік са ва ла ся. 
Як пра ін фар ма ва ла стар шы ня ЦВК, па звест ках МУС і 
МНС, гэ тай ноч чу ні я кіх зда рэн няў, што па гра жа лі б бяс пе-
цы вы бар чых участ каў, не за фік са ва на.

Вы ба ры ў Бе ла ру сi ад бы лi ся. З 7 млн 3 ты сяч 777 уклю ча ных у 
спi сы вы бар шчы каў у iх пры ня лi ўдзел 87,2% — а гэ та больш за 
6 млн ча ла век. Па вод ле па пя рэд нiх вы нi каў, агу ча ных сён ня ноч-
чу, 83,49% пра га ла са ваў шых ад да лi пе ра ва гу дзе йна му кi раў нi ку 
дзяр жа вы. 

АЛЯК САНДР 
РЫ ГО РА ВIЧ 
ЛУ КА ШЭН КА — 
ПРЭ ЗI ДЭНТ 
РЭС ПУБ ЛI КI 
БЕ ЛА РУСЬ

Ужо пас ля аб' яў лен ня вы ні каў эк зіт по лаў Аляк санд ра 
Лу ка шэн ку з пе ра мо гай на вы ба рах па він ша ва лі яго 
кан ку рэн ты па вы бар най ба раць бе Сяр гей Гай ду ке віч і 
Мі ка лай Ула хо віч. У вя чэр нім эфі ры пра гра мы «Спра ва 
прын цы пу» на ка на ле АНТ абод ва кан ды да ты па ве да-
мі лі пра гэ та. «Я га ва рыў пе рад па чат кам прэ зі дэнц кіх 
вы ба раў, што фа ва рыт і лі дар гэ тай гон кі — дзей ны 
Прэ зі дэнт. Я па він ша ваў Аляк санд ра Ры го ра ві ча Лу-
ка шэн ку з пе ра мо гай, гэ та пра віль на, та му што мы 
па він ны быць адзі ныя», — ад зна чыў Сяр гей Гай ду ке віч. 
Ён пад крэс ліў, што са мае га лоў нае — гэ та моц ная, су-
ве рэн ная, дэ ма кра тыч ная Бе ла русь, каб над га ла вой 
бы ло мір нае не ба. Што ты чыц ца кан чат ко ва га раз мер-
ка ван ня мес цаў кан ды да таў у прэ зі дэн ты, то Сяр гей 
Гай ду ке віч вы ка заў дум ку, што для дзяр жа вы гэ та 

вя лі кай ро лі не сыг рае: «Гэ та ўжо аса біс тыя ін та рэ сы 
кан ды да таў у прэ зі дэн ты. Са мае га лоў нае, што вы ба-
ры прай шлі, лю дзі па чу лі, яны прый шлі на вы бар чыя 
ўчаст кі. Вель мі ра ды, што так шмат лю дзей прый шло. 
Для мя не гэ та свя та».

«Я да лу ча ю ся да сва іх та ва ры шаў, ка лег, кан ку рэн таў 
дзей на га Прэ зі дэн та і так са ма ха цеў бы па він ша ваць яго 
з пе ра ка наў чай пе ра мо гай на вы ба рах», — ска заў Мі ка-
лай Ула хо віч, а потым пад крэс ліў, што яго не хва люе, якое 
вы ні ко вае мес ца на вы ба рах за няў аса біс та ён. «Вы ба ры 
заў сё ды бы лі свя там для на ша га на ро да. Лі чу, тое, што 
пе ра мог па тры ёт — маю на ўва зе дзей на га Прэ зі дэн та 
Аляк санд ра Лу ка шэн ку, — для на шай пар тыі ве лі зар ная 
за слу га, па коль кі мы так са ма па тры ё ты. Мы заў сё ды пад-
трым лі ва лі яго», — ад зна чыў Мікалай Улаховіч.
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